

पहला कॉलम

टॉटेनहम से मैनेचेस्टर सिटी पहुंचे वॉल्कर

» **मैनेचेस्टर।** इंग्लिश फुटबाल क्लब मैनेचेस्टर सिटी ने अपनी रक्षापंक्ति को मजबूत करते हुए प्रतिद्वंद्वी क्लब टॉटेनहम हॉटस्पॉर से काइल वॉल्कर को अपनी टीम में शामिल किया है। वॉल्कर पांच साल के लिए क्लब में आएंगे। मैनेचेस्टर ने उनसे 6.5 करोड़ डॉलर में करार किया है। क्लब ने एक बयान में कहा, मैनेचेस्टर सिटी अपने साथ इंग्लैंड के काइल वॉल्कर को जोड़कर बेहद खुश है। उन्होंने अपने लिए दो नंबर की जर्सी चुनी है। शोफिल्ड युनाइटेड से अपने करियर की शुरुआत करने वाले वॉल्कर ने कहा, मैं सिटी के साथ करार कर खुश हूँ। मैं सब्र की शुरुआत का बेसब्री से इंतजार कर रहा हूँ। उन्होंने कहा, पेप गुआर्डोला विधा के सबसे सम्मानित प्रशिक्षकों में से एक है। मुझे लगता है कि वह मेरे खेल को नए स्तर पर ले जाने में काफी मदद करेंगे। वॉल्कर ने टॉटेनहम के लिए 228 मैच खेले हैं और चार गोल किए हैं।

भारतीय टीम का कोच बनने के बारे में भविष्य में सोचूंगा: गिलेस्पी

» **सिडनी।** आस्ट्रेलिया के पूर्व तेज गेंदबाज जैसन गिलेस्पी ने कहा है कि वह भविष्य में भारतीय टीम को प्रशिक्षित करने की दिशा में सोच सकते हैं। वेबसाइट क्रिकेट डॉट कॉम डॉट एयू ने गिलेस्पी के हवाले से लिखा है, मेरी नजर में भारतीय टीम को प्रशिक्षित करना एक शानदार काम है। मैं इस भूमिका के लिए रवि शास्त्री को बधाई देता हूँ। जहां तक मेरी बात है तो मैं आने वाले समय में भारतीय टीम का कोच बनने की दिशा में सोच सकता हूँ। गिलेस्पी ने माना कि वह भारतीय टीम के कोच पद के लिए आवेदन करने को लेकर ऊहापोह की स्थिति में थे। आस्ट्रेलिया के लिए 259 टेस्ट विकेट लेने वाले गिलेस्पी को अभी हाल ही में पापुआ न्यू गिनी का कोच कोच चुना गया है। गिलेस्पी ने एकदिवसीय मैचों में भी 142 विकेट लिए हैं।

कबड्डी लीग की पुरस्कार राशि बढ़ने से फ्रेंचाइजी मालिक खुश

» **मुंबई।** वीवी को फ्रेंच डि लीग (वीकेएल) के पांचवें संस्करण की इनामी राशि आठ करोड़ रुपये कर दी गई है। आयोजकों के इस कदम से फ्रेंचाइजी मालिक काफी खुश हैं। उनका मानना है कि इससे इस लीग को एक नई ऊंचाई मिलेगी। 28 जुलाई से शुरू हो रही लीग के पांचवें संस्करण के विजेता को तीन करोड़ रुपये पुरस्कार को तौर पर दिए जाएंगे। यह पिछले संस्करण से दो करोड़ रुपये ज्यादा है। लीग के इस संस्करण में कुल आठ करोड़ की इनामी राशि बांटी जाएगी। पांचवें संस्करण में कुल 12 टीमें हिस्सा लेंगी जो आपस में 138 मैच खेलेंगी। उप-विजेता टीम की इनामी राशि को भी बढ़ाकर 1.8 करोड़ रुपये कर दिया गया है। साथ ही तीसरे स्थान पर रहने वाली टीम को इनाम के तौर पर 1.2 करोड़ रुपये दिए जाएंगे। सबसे मूल्यवान खिलाड़ी को 15 लाख रुपये मिलेंगे जो। बेस्ट रेडर और बेस्ट डिफेंडर को 10-10 लाख रुपये मिलेंगे और सर्वश्रेष्ठ युवा खिलाड़ी को आठ लाख रुपये का पुरस्कार मिलेगा। चौथे संस्करण में बेस्ट रेडर और बेस्ट डिफेंडर को 5-5 लाख रुपये का वैक मिलता था। पीकेएल के कमिश्नर अनुपम गोस्वामी ने कहा, लीग के पांचवें संस्करण की शुरुआत से पहले ही इसने काफी कुछ हासिल किया है।

द्रविड़, जहीर का सार्वजनिक अपमान ठीक नहीं: गुहा

» **नई दिल्ली।** सर्वोच्च न्यायालय द्वारा भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) का काम देखने के लिए गठित प्रशासकों की समिति (सीओए) के पूर्व सदस्य और इतिहासकार रामचंद्र गुहा का मानना है कि भारतीय टीम का बल्लेबाजी और गेंदबाजी कोच चुनने को लेकर जो विवाद चल रहा है, उसमें राहुल द्रविड़ और जहीर खान जैसे महान खिलाड़ियों का सार्वजनिक तौर पर अपमान हो रहा है। गुहा ने रविवार को कहा, अनिल कुम्बले के साथ अपमानजनक व्यवहार हुआ और वही व्यवहार द्रविड़ और जहीर के साथ हो रहा है। कुम्बले, द्रविड़ और जहीर सही मायने में महान खिलाड़ी हैं और इनका इस तरह अपमान नहीं होना चाहिए। विनोद राय की अध्यक्षता वाली सीओए ने शनिवार को कहा था कि बीसीसीआई की क्रिकेट समिति ने द्रविड़ और जहीर के नामों की सिर्फ सिफारिश की है।

संतुष्ट

जहीर को गांगुली ने पसंद किया है लेकिन कुछ मसलों को लेकर गांगुली और शास्त्री के बीच के रिश्ते अच्छे नहीं हैं

भारतीय टीम के गेंदबाजी कोच बनाए जा सकते हैं अरुण



» **नई दिल्ली। एजेंसी** भारतीय टीम के मुख्य कोच चुने जा चुके पूर्व कप्तान रवि शास्त्री अपने सहयोगी स्टाफ के चयन को लेकर सर्वोच्च न्यायालय द्वारा गठित प्रशासकों की समिति (सीओए) को संतुष्ट करने में सफल रहे हैं। ऐसे संकेत मिले हैं कि भरत अरुण को भारतीय टीम का गेंदबाजी कोच बनाया जा सकता है। शास्त्री ने इसके लिए सीधा सीओए का रुख किया है और इसके लिए क्रिकेट सलाहकार समिति (सीएसी) को नजरअंदाज किया गया है। सीएसी में सौरव गांगुली, वीवीएस लक्ष्मण और सचिन तेंदुलकर शामिल हैं। इस समिति ने राहुल द्रविड़ को विदेशी दौरे के बल्लेबाजी

कोच और जहीर खान को गेंदबाजी कोच बनाए जाने की सिफारिश की है। वेबसाइट क्रिकेटनेक्स ने एक सोनियर बीसीसीआई अधिकारी के हवाले से लिखा है, सीओए ने शास्त्री को उनके मनमार्फिक सहयोगी स्टाफ देना स्वीकार कर लिया है। सीओए मानता है कि कोच को हर समय गेंदबाजी कोच के साथ काम करना होता है और इस कारण दोनों के बीच हर लिहाज से आपसी तालमेल जरूरी है। जहीर को गांगुली ने पसंद किया है लेकिन कुछ मसलों को लेकर गांगुली और शास्त्री के बीच के रिश्ते अच्छे नहीं हैं। अगर सीएसी शास्त्री को मनमार्फिक कोचिंग स्टाफ दे देता है तो यह सीएसी और खासकर गांगुली के लिए काफी खराब अनुभव

होगा। सीओए ने शनिवार को कहा था कि द्रविड़ और जहीर के नामों की सिर्फ सिफारिश की गई है। इस संबंध में अंतिम फैसला मुख्य कोच नियुक्त किए गए शास्त्री से चर्चा के बाद ही लिया जाएगा। इसके लिए बीसीसीआई ने एक नई चार सदस्यीय समिति का गठन किया है जो राहुल और जहीर को नियुक्ति पर अंतिम फैसला लेगी। इस समिति में चोर्ड के कार्यवाहक अध्यक्ष सी.के. खन्ना, मानद सचिव अमिताभ चौधरी और सीओए की सदस्य तथा भारतीय महिला टीम को पूर्व खिलाड़ी डायना डुडुल्लो का नाम शामिल है। समिति की बैठक के संयोजक बोर्ड के मुख्य कार्यकारी अधिकारी राहुल जौहरी हैं। गौरतलब है कि मंगलवार को गांगुली,

सचिन, लक्ष्मण को तीन सदस्यीय सीएसी ने शास्त्री को मुख्य कोच नियुक्त करने के साथ ही द्रविड़ को विदेशी दौरे (टेस्ट) पर टीम का बल्लेबाजी सलाहकार और जहीर को गेंदबाजी सलाहकार नियुक्त किया था। शास्त्री अपना अलग सहयोगी स्टाफ चाहते हैं। उन्होंने जहीर की जगह अपने करीबी दोस्त भरत अरुण को गेंदबाजी कोच बनाए जाने की पुरजोर वकालत की है। शास्त्री का कहना है कि जहीर एक अच्छा चयन हैं लेकिन भारतीय टीम को ऐसा कोई व्यक्ति गेंदबाजी कोच के तौर पर नहीं चाहिए, जो सिर्फ 150 दिन का करार चाहता है। उसे तो ऐसा व्यक्ति चाहिए, जो 365 दिन उसके साथ रह सके।

सचिन ने बैरी गिब्स से मुलाकात को याद किया  
» **मुंबई।** महान क्रिकेट खिलाड़ी सचिन तेंदुलकर ने प्रसिद्ध गीत संगीत समूह बी गीस के गायक बैरी गिब्स के साथ अपनी एक पिछली मुलाकात को याद किया। रविवार को सचिन ने टिवटर पर गिब्स के साथ अपनी मुलाकात की एक तस्वीर साझा की। इस तस्वीर में दोनों बहुत ही गर्मजोशी के साथ मिलते हुए दिखाई दे रहे हैं। सचिन ने टिवटर पर साझा की तस्वीर के साथ शीर्षक लिखा, जब मैं केवल चार वर्ष का था, तब स्टैडन अलाइव नामक गाना रिलीज हुआ था। बैरी गिब्स आपके गानों ने हमेशा मेरे दिल को छुआ। गिब्स बी गीस समूह के आखिरी जीवित सदस्य हैं। बी गीस को 1960 में उनके भाई रॉबिन और मोरिस ने स्थापित किया था। उन्होंने स्टैडन अलाइव, हाउ डीप इन यॉर लव और ट्रेजरी जैसे सफल गाने दिए। मोरिस का 53 वर्ष की उम्र में रिटायर्ड इंटरिन (आत संघी) बीमारी के चलते 2003 में निधन हो गया था। मोरिस के जुड़ा भाई रॉबिन की 2012 में कई सालों के कैंसर से जुझने के बाद 62 वर्ष की उम्र में मृत्यु हो गई थी। इस परिवार के एक अन्य भाई एंडी की नशे की लत से लड़ते लड़ते आखिर 1988 में मृत्यु हो गई थी।

विंबलडन ! ताइवान की हाओ चिंग चान और रोमानिया की मोनिका निकोलस्कु को 6-0, 6-0 से करारी शिकस्त दी कुबोट-मेलो और मकारोवा-वेसनिना को विंबलडन युगल खिताब



» **लंदन। एजेंसी** पोलैंड के लुकास कुबोट और ब्राजील के मार्सेलो मेलो ने कल रात यहां 5 सेट तक चले कड़े मुकाबले में जीत दर्ज करके विंबलडन पुरुष युगल का खिताब जीता जबकि रूस की इकटेरिना मकारोवा और इलेना वेसनिना की ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता जोड़ी ने एकतरफा फाइनल में आसान जीत से महिला युगल का खिताब अपने नाम किया। कुबोट और मेलो की चौथी वरीयता प्राप्त जोड़ी ने 4 घंटे 39 मिनट तक चले मैच में आस्ट्रेलिया की ओलिवर मराच और क्रोएशिया के मेट पाविच की 16वीं वरीय जोड़ी को 5-7, 7-5, 7-6, 3-6, 13-11 से हराया। मेलो ने बाद में कहा कि मैंने मैच से पहले लुकास से कहा, मैंने इस कोर्ट पर

आने के लिए अपनी जिंदगी में सब कुछ किया। मैं इसका पूरा लुफ उठाना चाहता हूँ। मैं इससे पहले भी एक बार फाइनल (इवान डोडिग के साथ 2013 में जब वे ब्रायन बंधुओं से हार गए थे) में पहुंचा था लेकिन अब मैं जीतना चाहता हूँ और मैं ऐसा कर सकता हूँ। जब उन्होंने छत बंद कर दी तो हमारे लिए यह अच्छा रहा। हम उत्साह से लबरेज थे और स्टेडियम का माहौल शानदार था। इसके बाद महिलाओं का युगल का फाइनल केवल 55 मिनट तक चला जिसमें मकारोवा और वेसनिना ने अपनी ख्याति के अनुरुप प्रदर्शन करते हुए ताइवान की हाओ चिंग चान और रोमानिया की मोनिका निकोलस्कु को 6-0, 6-0 से करारी शिकस्त दी। विंबलडन के इतिहास में यह केवल दूसरा अवसर है जबकि महिला युगल फाइनल का फैसला डबल बैंगल स्कोर लाइन से हुआ। यह दूसरी वरीयता प्राप्त रूसी जोड़ी का टीम के रूप में तीसरा ग्रैंडस्लैम खिताब है। इससे पहले उन्होंने 2013 में फ्रेंच ओपन और 2014 में यूएस ओपन महिला युगल का खिताब जीता था।

हम रोनाल्डो के पीछे नहीं भागे: मोरिन्हो

इंग्लिश प्रीमियर लीग मैनेचेस्टर युनाइटेड के कोच जोस मोरिन्हो ने स्पष्ट कर दिया है कि युनाइटेड ने कभी भी क्रिस्टियानो रोनाल्डो की अपने यहां वापसी की चाह नहीं की है। रोनाल्डो एक समय युनाइटेड के स्टार थे और यही से वह स्पेनिश क्लब रियल मैड्रिड गए थे। रोनाल्डो ने सर एलेक्स फर्ग्यूसन की देखरेख में युनाइटेड के लिए करियरमाई प्रदर्शन किया था। मोरिन्हो ने कहा, हमने रोनाल्डो को अपने साथ जोड़ने की कभी कोशिश नहीं की। रोनाल्डो अपने क्लब के लिए सबसे अहम खिलाड़ी हैं और एक वित्तीय शक्ति हैं। मैं ऐसी ही किसी खिलाड़ी को अपने यहां लाने का प्रयास करूंगा, जिसका आना सम्भव हो। वहां मेरे लिए यह समय की बर्बादी है।



वेसनिना-माकारोवा ने जीता महिला युगल खिताब

रूस की एकातरीना माकारोवा और एलीना वेसनिना ने साल के तीसरे ग्रैंड स्लैम-विंबलडन का महिला युगल खिताब जीत लिया है। माकारोवा और वेसनिना ने फाइनल मुकाबले में ताइवान की चान हाओ चिंग और रोमानिया की मोनिका निकोलस्कु को सीधे सेटों में हराया। माकारोवा और वेसनिना ने अपना वर्चस्व कायम करते हुए यह मैच 6-0, 6-0 से जीता। यह विंबलडन में इस जोड़ी की पहली खिताबी जीत है। वेसनिना वैसे तीसरी बार विंबलडन फाइनल में पहुंची थीं। माकारोवा ने दूसरी बार खिताबी मुकाबले में जगह बनाई थी। माकारोवा और वेसनिना ने इससे पहले 2013 में फ्रेंच ओपन, 2014 में अमेरिकी ओपन और 2016 में रियो में आयोजित ओलंपिक खेलों में स्वर्ण पदक जीता है। शनिवार को स्पेन की 23 साल की गर्भाीन मुगुरुजा ने अमेरिकी दिग्गज वीनस विलियम्स को हराते हुए महिला एकल खिताब जीता था।

अंडर-23 फुटबाल टीम का दोहा में जोरदार स्वागत



» **दोहा।** सिंगापुर के खिलाफ हाल ही में दो मैचों की अंतरराष्ट्रीय मैत्री फुटबॉल मैचों की सीरीज में 1-0 से जीत दर्ज करने वाली भारतीय अंडर-23 टीम जब एएफसी अंडर-23 चैम्पियनशिप क्वालीफायर्स में हिस्सा लेने के लिए दोहा पहुंची तो उसका यहां कतर इंडियन एसोसिएशन ऑफ फुटबॉल (एयूआइए) के सदस्यों ने गर्मजोशी से स्वागत किया। स्वागत से बेहद खुश नजर आ रहे टीम के मुख्य कोच स्टीफन कोस्टेनटाइन ने कहा कि भारतीयों द्वारा टीम का समर्थन करता देख बहुत अच्छा लगता है। हम इसकी सराहना करते हैं। एयूआइए के सदस्य सोफर ने टीम का स्वागत करते हुए कहा कि कतर में खेलने के लिए आई टीम का समर्थन और स्वागत करना हमारा कर्तव्य है। हमारे लिए यह जिम्मेदारी है कि उन्हें हम यहां घर जैसा महसूस करें ताकि वे अतिरिक्त ऊर्जा के साथ खेल सकें। भारतीय कोच ने कहा कि टीम के इस स्वागत से हमारा उत्साह बढ़ा है और यह हमारा उद्देश्य होना चाहिए कि हम यहां अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करें। उल्लेखनीय है कि भारत को यहां अपने अभियान की शुरुआत 19 जुलाई को अल सह स्टेडियम में सीरिया के खिलाफ करना है।

शुरुआती झटकों के बाद रजा और मूर ने संभाली पारी

» **नई दिल्ली। एजेंसी** सिकंदर रजा और पीटर मूर के बीच छठे विकेट के लिए नाबाद अर्धशतकीय साझेदारी की मदद से जिम्बाब्वे ने श्रीलंका के खिलाफ एकमात्र टेस्ट क्रिकेट मैच के तीसरे दिन रविवार को शुरुआती झटकों से उबरते हुए टी-ब्रेक तक अपनी दूसरी पारी में पांच विकेट पर 126 रन बनाए। रजा 45 और मूर 30 रन पर खेल रहे हैं। इन दोनों ने अब तक छठे विकेट के लिए 67 रन जोड़े हैं जिससे जिम्बाब्वे अपनी कुल बढ़त 136 रन पर

पहुंचाने में सफल रहा। श्रीलंका को टीम अपनी पहली पारी में 346 रन पर आउट हो गयी जिससे जिम्बाब्वे को दस रन की बढ़त मिली जिसने पहली पारी में 356 रन बनाए थे। जिम्बाब्वे की दूसरी पारी को शुरुआत हालांकि अच्छी नहीं रही और रंगना हेराथ (47 रन देकर चार विकेट) ने उसका शीर्ष क्रम बुरी तरह लड़खड़ा दिया। जिम्बाब्वे के चोटी के चार विकेट 23 रन पर निकल गए थे जिनमें पहली पारी में 160 रन बनाए वाले फ्रेग इर्विन (पांच) भी शामिल हैं। बायें हाथ के स्पिनर हेराथ ने हैमिल्टन



मास्कादजा, तारिसाई मुसाकांडा और रैगिस चकाबवा को ब्रॉज पर नहीं टिकने दिया जबकि ऑफ स्पिनर दिलरूवान परेरा ने इर्विन का कीमती विकेट लिया।

सोन विलियम्स (22) ने रजा के साथ मिलकर कुछ समय तक विकेट नहीं गिरने दिया। इन दोनों ने पांचवें विकेट के लिए 36 रन जोड़े। हेराथ ने विलियम्स को बोल्ट किया जिसके बाद रजा और मूर ने मिलकर जिम्बाब्वे को बेहतरीन स्थिति में पहुंचाया। इससे पहले जिम्बाब्वे के कप्तान ग्रेम क्रैमर ने अपने करियर में पहली बार पारी में पांच विकेट लेने का कारनामा किया। इस लेग स्पिनर ने 125 रन देकर पांच विकेट लिए। श्रीलंका ने सात विकेट पर 293 रन से आगे खेलना शुरू किया।

फैंस को लगा झटका, अपना आखिरी वर्ल्ड कप खेल रही हैं मिताली राज



» **नई दिल्ली। एजेंसी** महिला विश्व कप-2017 में 15 जुलाई को न्यूजीलैंड के खिलाफ शतक जड़कर टीम इंडिया को सेमीफाइनल में पहुंचाने वाली कप्तान मिताली राज अपना आखिरी वर्ल्ड

कप खेल रही हैं। इस बात पर खुद मिताली ने मुहर लगा दी है। मिताली राज ने 184 बनें मैचों की 165 पारियों में 47 बार नाबाद रहते हुए 6137 रन बनाए हैं। इस दौरान उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 114 (नाबाद) रहा। मिताली ने 52.00 की औसत से 49 अर्धशतक और 6 शतक जड़े हैं। भारतीय टीम की कप्तान मिताली राज ने लगातार 7 अर्धशतक जड़कर रिकार्ड कायम किया है। सबसे अधिक रन बनाने के मामले में मिताली पहले स्थान पर हैं। आईसीसी महिला विश्व कप में 1000 रन पूरा करने वाली पांचवीं बल्लेबाज बन गई हैं। अब तक केवल पांच बल्लेबाज ही महिला विश्व कप में 1000 रन का आंकड़ा छू पाई हैं, जिसमें

न्यूजीलैंड की डेबी हेकले (1501), इंग्लैंड की जेनेट ब्रिटन (1299), चार्लोट एडवर्ड्स (1231) और ऑस्ट्रेलिया की बेलिंडा क्लार्क (1151) शामिल हैं। बता दें कि भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने शनिवार को अपने हरफनमौला प्रदर्शन के दम पर न्यूजीलैंड को 186 रनों से हराकर विश्व कप के सेमीफाइनल में जगह बना ली है, जहां उसका सामना आस्ट्रेलिया से होगा। भारत ने पहले शानदार फॉर्म में चल रही कप्तान मिताली राज (109) के बेहतरीन शतक की मदद से न्यूजीलैंड के सामने 266 रनों की चुनौती रखी और फिर अपने गेंदबाजों के उम्दा खेल की बदौलत कोवी महिलाओं को 25.3 ओवरों में 79 रनों पर ढेर कर दिया।

सचिन ने बैरी गिब्स से मुलाकात को याद किया  
» **मुंबई।** महान क्रिकेट खिलाड़ी सचिन तेंदुलकर ने प्रसिद्ध गीत संगीत समूह बी गीस के गायक बैरी गिब्स के साथ अपनी एक पिछली मुलाकात को याद किया। रविवार को सचिन ने टिवटर पर गिब्स के साथ अपनी मुलाकात की एक तस्वीर साझा की। इस तस्वीर में दोनों बहुत ही गर्मजोशी के साथ मिलते हुए दिखाई दे रहे हैं। सचिन ने टिवटर पर साझा की तस्वीर के साथ शीर्षक लिखा, जब मैं केवल चार वर्ष का था, तब स्टैडन अलाइव नामक गाना रिलीज हुआ था। बैरी गिब्स आपके गानों ने हमेशा मेरे दिल को छुआ। गिब्स बी गीस समूह के आखिरी जीवित सदस्य हैं। बी गीस को 1960 में उनके भाई रॉबिन और मोरिस ने स्थापित किया था। उन्होंने स्टैडन अलाइव, हाउ डीप इन यॉर लव और ट्रेजरी जैसे सफल गाने दिए। मोरिस का 53 वर्ष की उम्र में रिटायर्ड इंटरिन (आत संघी) बीमारी के चलते 2003 में निधन हो गया था। मोरिस के जुड़ा भाई रॉबिन की 2012 में कई सालों के कैंसर से जुझने के बाद 62 वर्ष की उम्र में मृत्यु हो गई थी। इस परिवार के एक अन्य भाई एंडी की नशे की लत से लड़ते लड़ते आखिर 1988 में मृत्यु हो गई थी।